Corrigé de la séance de révisions 24 avril 2025

CINETIQUE 

1.5.1	Pour préparer les 200,0 mL de solution aqueuse acide de propanone, il faut une fiole jaugée de 200,0 mL, une pipette jaugée de 20,0 mL, une pipette jaugée de 1,0 mL, une propipette, une pissette d'eau distillée.

1.5.2	Dans 20,0 mL de propanone : 20,0 * 0,8 = 16 g de propanone, soit 16/60 = 0,27 mole de propanone. 
	Dans 1,0 mL d’acide sulfurique à 1,0 mol.L-1, on a 2,0.10-3 mol d’ions H+ car l’acide sulfurique est ici considéré comme un diacide fort (libère 2 H+)
	Dans 1,0 mL de triiodure de potassium à 1,0.10-2 mol.L-1, on a 1,0.10-5 mol d’ions I-
On en déduit [propanone]0 = 0,27/0,201 = 1,3 mol.L-1
[H+]0 = 2,0.10-3/0,201 = 1,0.10-2 mol.L-1
[I3-]0 = 1,0.10-5/0,201 = 5,0.10-5 mol.L-1
On en déduit que [I3-]0 << [H+]0 << [propanone]0
Dour l’expérience a, il y a dégénérescence de l’ordre par rapport à [propanone]0 et [H+]0. La loi de vitesse s’écrit : v = kapp.[]β avec kapp = k.[CH3COCH3]0α.[H+]0γ

1.5.3	On va pouvoir déduire de l’exploitation des résultats expérimentaux de l’expérience a la valeur de l’ordre partiel β.
	On observe que l’absorbance est une fonction affine du temps. 
	Or, d’après la loi de Beer-Lambert, l’absorbance est proportionnelle à la concentration en ions triiodure, on en déduit que [I3-] est une fonction affine du temps (caractéristique d’un ordre 0). Démontrons le : 
		v = -1/α.d[I3-]/dt = kapp.[I3-]0 = k 
Equivalent à d[I3-]/dt = - α.kapp
D’où [I3-] = - α.kapp.t + cte
Condition initiale : à t=0, [I3-] = [I3-]0 
Et on obtient au final : [I3-] = [I3-]0 - α.kapp.t  (fct affine du temps)
On peut donc affirmer que β = 0.

1.5.4   Dans l’expérience b, on double la quantité de propanone, et cela double kapp.     
kapp1/kapp2 = ½ = (k.[CH3COCH3]0,1α.[H+]0γ)/(k.[CH3COCH3]0,2α.[H+]0γ)
soit kapp1/kapp2 = ½ = [CH3COCH3]0,1α/[CH3COCH3]0,2α
	On en déduit que α = 1.
Dans l’expérience c, avec le même raisonnement, on déduit que γ = 1.

1.5.5	L’expression de la loi de vitesse est donc : v = k.[CH3COCH3][H+].

1.5.6	L’équilibre (1) étant rapidement établi, on a v1 = v-1. Soit k1[A][H+] = k-1[AH+]

1.5.7	D’après l’approximation de l’étape cinétiquement déterminante, la vitesse globale de la réaction est celle de l’étape la plus difficile du mécanisme, ici l’étape 2. v = v2 = k2[AH+]
Grâce à la question précédente, on obtient [AH+] = k1[A][H+]/k-1
et v = k1k2[A][H+]/k-1   
On a donc une expression cohérente avec l’expression trouvée en 1.5.5, issue de l’analyse des résultats expérimentaux.

Chimie générale Mines sans calculatrice
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BINAIRE 


III.E.1)
	A : vapeur ; B et D : liquide + vapeur ;C : liquide
	Frontière A / B et D : courbe de rosée ; frontière C / B et D : courbe d’ébullition.
E : point azéotrope, température maximale à laquelle le mélange liquide peut exister, la vapeur et le liquide y ont la même composition.
III.E.2)
	On lit la composition massique de la phase liquide à 25 °C : w(HCl) = 0,37.
III.E.3.a)
	On lit sur la courbe d’ébullition la température de début d’ébullition : 40 °C.
III.E.3.b)
À 90 °C, on lit sur la courbe d’ébullition wl = 0,25 (point L) et sur la courbe de rosée : wv = 0,85 (point V). On note M le point d’abscisse w = 0,33 et d’ordonnée 90 °C.

• Par le théorème des moments : .
• mvap = mtot – mliq = 0,13 kg

• 

• . Et on vérifie bien que la masse totale de chlorure d’hydrogène est 0,33 kg.
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